

7月末外汇储备规模为31179亿美元

我国外汇储备规模稳中有升



7月我国外汇市场供求基本平衡。

青年报资料图

青年报记者 吴纘超

本报讯 昨天中国人民银行公布的最新外汇储备规模数据显示,2018年7月末,我国外汇储备规模为31179亿美元,较6月末上升58亿美元,升幅为0.19%。

国家外汇管理局新闻发言人表示,7月,我国跨境资金流动总体稳定,外汇市场供求基本平衡。国际金融市场上,美元指数与上月末基本持平,金融资产价格小幅波动,主要非美元货币汇率折算和资产价格变动等因素综合作用,外汇储备规模稳中有升。

国家外汇管理局日前还公布了今年二季度国际收支平衡表初步数据,我国经常账户顺差369亿元,资本和金融账户逆差

369亿元,其中,非储备性质的金融账户顺差1160亿元,储备资产增加1526亿元。

国家外汇管理局新闻发言人表示,与2018年一季度相比,二季度我国国际收支平衡表初步数据显示,我国国际收支保持基本平衡,储备资产增加。主要特点是经常账户顺差,其中货物贸易顺差增长,服务贸易逆差稳定。按美元计值,2018年二季度,经常账户顺差58亿美元,其中,国际收支口径的货物贸易顺差1042亿美元;服务贸易逆差737亿美元。旅行、运输和知识产权费仍是主要的逆差项目。

非储备性质的金融账户继续呈现顺差,跨境资本延续净流入趋势。今年二季度,非储备性质的金融账户顺差182亿美元,跨境资本延续2017年一季度以

来净流入的趋势。

来华直接投资保持在较高规模。今年二季度直接投资净流入299亿美元。其中,对外直接投资净流出287亿美元;外国来华直接投资净流入586亿美元,仍保持在较高规模。

数据显示,今年二季度,我国储备资产因国际收支交易(不含汇率、价格等非交易因素影响)增加239亿美元,其中,外汇储备增加229亿美元。

国家外汇管理局新闻发言人表示,总体来看,2018年二季度我国国际收支保持基本平衡。值得指出的是,近几年我国经常账户收支已经进入平衡区间,小幅顺差或者小幅逆差都属于基本平衡。未来,我国经常账户差额有望总体保持在合理区间,国际收支仍将保持总体平衡。

聚焦

银保监会： 打击向学生非法放贷等行为

青年报记者 孙琪

本报讯 昨日,银保监会在官网发布《关于银行业和保险业做好扫黑除恶专项斗争有关工作的通知》,对银行业、保险业开展扫黑除恶专项斗争工作进行了部署。其中面向在校学生非法发放贷款,发放无指定用途贷款,或以提供服务、销售商品为名,实际收取高额利息(费用)变相放贷的,属于此次重点打击对象之一。《通知》指出,为做好扫黑除恶专项斗争,各级监管机构要配合相关部门,强化监管,重点打击两个领域的活动。

对于银行业领域,监管层要求要重点打击非法设立的机构或非法以发放贷款为日常业务活动中的六种活动:利用非法吸收公众存款、变相吸收公众存款等非法集资资金发放民间贷款的;以故意伤害、非法拘禁、侮辱、恐吓、威胁、骚扰等非法手段催收贷款的;利用黑恶势力开展或协助开展的;套取金融机构信贷资金,再高利进行转贷的;面向在校学生非法发放贷款,发放无指定用途贷款,或以提供服务、销售商品

为名,实际收取高额利息(费用)变相放贷的;银行业金融机构工作人员和公务员作为主要成员参与或实际控制人的。

对于保险业领域,则要重点打击有组织的保险诈骗活动。《通知》明确,各级监管机构相关部门要及时接收、处理以下举报线索,并按职责进行处理或移送相关部门处理,做到每条线索都有落实:对非法放贷、暴力讨债、非法设立金融机构和非法开展金融业务等问题的举报;对银行保险机构和从业人员涉黑涉恶问题的举报;银行保险机构在日常经营中发现的涉黑涉恶线索;《通知》所列明的重点打击活动领域行为线索。

《通知》还要求,各级监管机构要加强市场准入审查,严禁涉黑涉恶人员和组织参股、控股银行保险机构,严禁涉黑涉恶人员担任银行保险机构的董事、监事、高级管理人员。在做好扫黑除恶专项斗争工作的同时,银行保险机构要继续提升服务水平,支持实体经济,积极履行社会责任和法律义务。要加强宣传教育力度,形成共同打击黑恶势力的氛围。

银保监会试点新机动车损失险 将覆盖发动机涉水损失险

青年报记者 孙琪

本报讯 近期全国多地比如沈阳出现暴雨天气,行车造成车辆受损等问题。中国银行保险监督管理委员会日前向保险消费者发布消费提示:建议关注汛期气象和出行信息,充分利用保险提供风险保障。一旦发生保险事故,应在保证人身安全的前提下,及时向保险机构报案,同时对事故现场拍照并留存证据,以便申请理赔。

那么在汛期,爱车到底有哪些保障呢?银保监会相关人士介绍,目前,商业车险条款以行业示范条款为主,公司创新型条款为辅。行业示范条款是由中国保险行业协会组织拟定的、供财产保险公司选择使用的商业车险条款,包括4个主险和11个附加险。

就在今年,保险行业在江

西、湖北、宁波、深圳四个地区推出了保障范围更广的机动车损失保险(IACJQL0001)新产品试点,其保险责任已包含发动机的涉水损失,这些地区的消费者无需再购买发动机涉水损失险。因此,消费者不得不涉水行驶时,若遇车辆熄火请勿再次启动,以免对发动机造成损害,增加额外损失。一旦发生保险事故,应在保证人身安全的前提下,及时向保险机构报案,同时对事故现场拍照并留存证据,以便申请理赔。

而青年报记者从上海保监局获悉,该局7月已向辖区内各保险公司下发专项通知,要求各有关公司建立健全应急协调机制,充分利用“水灾风险地图”、“防汛墙”保险等灾害防范工具,服务各类型客户做好应对准备,发挥防灾防损和经济补偿功能,保障上海经济社会平稳运行。

助力我国利率曲线市场化

2年期国债期货本月17日挂牌

青年报记者 吴纘超

本报讯 备受市场关注的2年期国债期货正式挂牌交易时间终于确定了,就在8月17日,首批上市的三个2年期国债期货合约分别为2018年12月、2019年3月及2019年6月合约。中金所相关负责人表示,目前2年期国债期货上市前的各项工作准备就绪。

国债期货目前只有5年和10年期的,期限偏长,此次2年期国债期货将挂牌交易有助完善国债期货品种的期限覆盖。本周中金所发布2年期国债期货合约及相关业务规则,从合约设计来看,2年期国债期货基

本沿袭了现有5年期、10年期国债期货的设计思路。同时,在合约设计上更注重期货价格定价的精准性,为曲线定价及策略应用提供便捷。

根据合约设计,2年期国债期货的可交割国债范围设定为发行期限不高于5年、合约到期月份首日剩余期限为1.5年-2.25年的记账式附息国债。在现券市场,2年期国债期货的可交割券相对比较充足,从2017年12月底财政部公布的国债发行计划来看,2018年计划发行9期2年期国债,发行频率也保证了在4月之后每月一次。

此外,2年期国债期货的合约标的是面值为200万元人民

币、票面利率为3%的名义中短期国债。据分析人士介绍,面值的设计借鉴了国际经验,其中,面值的设计借鉴了国际经验,2年期国债期货合约标的是5年、10年期国债期货的2倍;200万元合约面值的设计,能够让市场更便捷的运用国债期货开发基于利率曲线的“蝶式策略”,带动整个利率曲线各久期的流动性。

中金所相关负责人表示,2年期国债期货合约及相关业务规则的制定和发布,是产品上市工作的重要环节。下一步将有条不紊地落实2年期国债期货上市的各项准备工作,确保新产品的安全上市和平稳运行。